

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. szeptember 10. napján 16 óra 30 perctől megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Faluház (3941 Vámosújfalú, Csécsi Nagy Pál út 1.)

Jelen vannak: Varga Gábor elnök, Bagosi Béláné képviselő, Rimár Sándor képviselő

Ruszin lakosság részéről jelen van: 10 fő vámosújfalui lakos

Tanácskozási joggal jelen van: Lukácsné Keresztesi Margit ügyintéző, jegyzői megbízott

Jegyzőkönyvvezető: Lukácsné Keresztesi Margit ügyintéző

Meghívottak: Jadróczy Lajos polgármester, Vámosújfalú Község Önkormányzata
Siskáné Götlé Edit gazdálkodási ügyintéző

Varga Gábor elnök üdvözölte a megjelenteket a 2024. évi ruszin nemzetiségi közmeghallgatáson. Megállapította, hogy a 3 fős képviselő-testületből 3 fő jelen van, a képviselő-testület határozatképes. Felkérte Lukácsné Keresztesi Margit ügyintézőt a közmeghallgatás jegyzőkönyvének vezetésére. Javaslatot tett a jegyzőkönyv hitelesítő személyére, mely javaslat alapján a képviselő-testület **3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Rimár Sándor képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítőjének választotta meg.**

Varga Gábor elnök köszöntötte a közmeghallgatáson megjelent vámosújfalui ruszin közösség tagjait. Elmondta, hogy a közmeghallgatás időpontja az előző évben is szeptemberre esett. A jelenlegi önkormányzatunk működésével kapcsolatosan úgy gondolom, hogy az elkövetkező percekben említésre méltó eseményekkel ruszin képviselő társaimmal és a közösséggel összehangoltan eredményesen tovább folytattuk az előző években megkezdett nemzetiségi közösségépítő munkát. Tekintsünk vissza az elmúlt egy évre:

A 2023 szeptemberi közmeghallgatást követően közvetlenül a vámosújfalui ruszin közösség számára a Szabadidő parkba Ruszin Irodalmi Estet és Gasztrobemutatót szerveztünk, amely kötetlen baráti beszélgetésekkel záródott.

Az ősz folyamán sikeresen benyújtásra került a Bethlen Gábor Alapkezelő felé három pályázat:
NKUL-KP-1-2024/3-000312 számú, „II. Rákóczi Ferenc nyomában Prágában”
NKUL-KP-1-2024/3-000313 számú, „Vámosújfalui ruszinok a magyar királyok városaiban”
NKUL-KP-1-2024/3-000314 számú, „Kapcsolatépítő csoportos utazás az egri ruszinokhoz”

A 42/2023. (X.3). határozat szerint átutalásra került a Tolcsvai Közös Önkormányzati Hivatal részére 50.666,- Ft, amely az Önkormányzat működéséhez szükséges szabályzatok elkészítéséhez volt kötelezettség.

2024 évre vonatkozóan megrendelte a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat a hazai nemzetiségekkel foglalkozó Barátság közéleti folyóiratot. A lap éves előfizetési díja 3.000,- Ft.

2023. 12. 9-én közösségépítő csoportos utazás szervezése keretében Kassán a Szent Erzsébet Székesegyházban vezérlő fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc síremlékét koszorúzta meg a közösség. Ezt követően közös városnézésre került sor. Az RCZ-Hegyalja Kft 125.000 forintért vállalta a személyszállítást.

A Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága a NBER-KP-1-2024 pályázati kategória kiírásával lehetőséget adott a nemzetiségi önkormányzatoknak energiahatékonyságot

elősegítő pályázatok benyújtására. A Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat a település önkormányzati hivatalát használja ügyei intézésére. Az elnök javaslatára pályázati támogatást nyújtott be a ruszin önkormányzat az önkormányzati épületre vonatkozóan a munkakörülmények javítása érdekében klímaberendezések beszerelésére. Az elkészült árkalkuláció alapján 4.855.083 Ft összegben adta be az önkormányzat a Bethlen Gábor Alapkezelő felé a pályázatot.

2024 évben Együttműködési megállapodásokat kötöttünk a Sárospataki Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal, a Tolcsvai Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal, a Múcsonyi Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal és a Magyarországi Ruszinok/ Rutének/ Országos Szövetségével.

2024 április 6-án Sárospatakon II. Rákóczi Ferenc halálának 289. évfordulója tiszteletére koszorúzási ünnepség megrendezésére került sor. A Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat meghívót kapott az ünnepségre. Delegációnk személyesen képviselte településünk ruszin önkormányzatát az ünnepségen és koszorút helyezett el.

A vámosújfalui ruszin közösség részt vett 2024 május 1 -én Vámosújfalú Község Önkormányzata által meghirdetett Vámosi Majális rendezvényen.

A 2024. május 17-én megtartott Múcsonyi Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat 30 éves jubileumi rendezvényére ruszin küldöttségünk is elutazott.

2024.05.25-én a Debreceni Egyetemen került sor a Ruszin Nemzeti Ünnep megrendezésére. Az elnök és kísérete elutazott a rendezvényre, s képviseltette magát a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat az eseményen. Közösségünk bekapcsolódott az egyházi ószláv nyelvű hitéleti tevékenységbe.

Az NBER-KP-1-2024/1-000239 „Nemzetiségi célú, energiahatékonyságot elősegítő beruházási, felújítási és karbantartási tevékenység című pályázat megvalósítása megtörtént. A Solar Factor Kft 6 darab klímaberendezést szerelt fel az önkormányzat épületében. A számla végösszege 2 507 996 Ft lett. Pályázati támogatást 2 500 000 forintot kapott az önkormányzat, ezért a 7 996 Ft a 2024 évi működési támogatás terhére került elszámolásra.

2024 július 13-án a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében többek között a Nagyságos Fejedelem II Rákóczi Ferenc személyéhez kapcsolódó emlékhelyek felkeresésére került sor. A program keretében a ruszin csoportunk először Sárospatakon a Nemzeti Múzeumot tekintette meg. Ezt követően a Borsi Kastélyt II. Rákóczi Ferenc születési helyét látogattuk meg. Borsiban megkoszorúztuk közösségünk II. Rákóczi Ferenc szobrát, majd délután a ruszin közösség Dobóruszkára utazott, ahol az egeri hős Dobó István síremléke van a templomban. Dobó István síremlékét is megkoszorúztuk és megtekintésre került a néhány éve megnyitott Dobó István múzeum. A nap Nagyszelmenc település felkeresésével záródott. A programra a 2024. évi költségvetésből a két db koszorúra 6000 Ft a múzeumi belépőkre 40. 300 Ft lett kifizetve.

Az NKUL-KP-1-2024/3-000312 „II-Rákóczi Ferenc nyomában Prágában” pályázatos program keretében a vámosújfalui ruszin közösség 2024.07.25 és 2024.07.28 között Brno, Prága és Kutna Hora városába látogatott el. A ruszin csoport felkereste II.Rákóczi Ferenc emlékhelyét, ahol iskolába járt. Itt koszorúzást végzett közösségünk. A koszorút 6000 forintért vásároltuk. A személyszállításért az Oneway Travel Személyszállítási és Műszaki Szolgáltató Kft részére 1.500.000,- Ft lett kifizetve, amelyből 1.000.000,- Ft pályázati támogatás és további 500.000,- Ft az önkormányzatunk éves költségvetéséből lett fedezve.

2024.08.16-án sikeresen megrendezésre került a Ruszin Kulturális Est elnevezésű program. A kulturális műsoron fellépett a Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület. Az előadás során ruszin énekeket hallott és ruszin táncokat is látott a közönség. Az előadói tevékenység 550. 000,-Ft. A vacsora 60 fő számára 150.000 Ft-ba került.

2024.08.17-én sikeresen lebonyolításra került Tiszavasváriba a csoportos közösségépítő utazásunk. A személyszállításért az RCZ-Hegyalja Kft részére 91 000 Ft került átutalásra. Az étkezésért a Kristály étteremnek 65. 100,-Ft, strandbelépőre 76200 Ft lett kifizetve a 2024 éves költségvetés terhére.

Az Országos Ruszin Önkormányzat és az Udvari István Magyarországi Ruszinok Könyvtár 2024. augusztus 24-én Sajópálfalán rendezte meg a könyvtár 20 éves jubileumi ünnepségét, amelyre küldöttségünk is elutazott.

2024. augusztus 25-én a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat küldöttsége Sajópálfalára utazott a Ruszin Búcsúra, ahol bekapcsolódott az ószláv nyelvű hitéleti tevékenységbe és az ünnepi műsorba is. Az előző nap és kapcsolatépítésének eredményeképpen együttműködési megállapodást kötöttünk a Sajópálfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzattal.

Varga Gábor elnök elmondta, hogy hasonlóan az előző évhez a közmeghallgatás után a Szabadidő Parkba Ruszin Irodalmi Estet és egy Hagyományőrző Ruszin Gasztróbemutatót is szerveztünk, melyre mindenkit szeretettel várunk.

Röviden szólt számokban is a pénzgazdálkodásról.

Elmondta, hogy az évet 936 643,-Ft előző évi pénzmaradvánnyal indította az önkormányzat.

A 2024. évi működési támogatásnak köszönhetően 520.000.-Ft összegű bevétele volt az önkormányzatnak.

A feladatalapú támogatás összege: 1.180.500.-Ft

Bethlen Gábor Alapkezelőtől kapott pályázati támogatás: 1.000.000.-Ft.

Bethlen Gábor Alapkezelőtől kapott energiahatékonyságot elősegítő beruházási, felújítási pályázati támogatás: 2.500.000.- Ft.

Összegzésként elmondta, továbbra is fontos számunkra az egy-egy napos rendezvényeken túllépve a folyamatosan működő és állandósuló ruszin nemzetiségi értékek teremtésére irányuló programok megvalósítása.

Sajnálatos módon a működési támogatásunk felére csökkent, ez kissé visszafoghatja a korábbi években megszokott lendületet. Míg korábban évről-évre egyre több rendezvény lebonyolításába kezdünk bele, az elmúlt két évben elmaradt a Vámosújfalui Nemzetiségi Dalkör Találkozó is. A felmerülő nehézségek ellenére meg kellene találni a módját, hogyan lehetne ismét valamilyen formában újra fellendíteni ezt a remek közösségi programot.

Ezúton szeretném megköszönni Vámosújfalú község vezetőségének és polgármester úrnak a segítő hozzáállásukat ruszin önkormányzatunk programjainak megvalósításához. Gondolok itt egy-egy esetben személyszállítás megoldására és rendezvényeink lebonyolításához a Faluház biztosítására hisz az említett segítségekkel is tudjuk színesíteni és változatosabbá tenni közösségépítő rendezvényeinket. A hosszútávú céljaink megvalósításához képviselőtársaim hatékony közreműködésén kívül mindenképp szükség van a vámosújfalui ruszin lakosság közösségépítő hozzáállására is. Tegyük meg mindent annak érdekében, hogy mindenki büszkén és jó érzéssel vállalhassa Vámosújfaluban ruszin származását!

Megköszönte a figyelmet, továbbá elmondta, hogy amennyiben van valakinek kérdése, hozzászólása az elhangzottakkal vagy más egyéb dologgal kapcsolatban, akkor várja a felszólalásokat.

Kérdések, hozzászólások:

Jadlóczi Lajos polgármester megjegyezte, hogy szeretne pár szót szólni. Köszönetet mondott elnök úrnak, a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatnak, a Vámosújfalú Község Önkormányzatával együtt megvalósított rendezvényeken való aktív közreműködésért. Példaértékűnek nevezte az összetartozást és a közösségépítést. Mindig meglepéssel vesz részt a szervezett programokon és örömmel tölti el, hogy ezeknek a programoknak résztvevője lehet. Kitartást kívánt az elnöknek az elkövetkezendő időszakokra és bízta őt abban,

hogy folytassa ugyanezt a munkát. Pályázzon és továbbra is szervezzen egyre több kulturális és csapatépítő programot. Gratulál a vámosújfalui ruszinoknak az elért eredményekhez. Külön kiemelte Bagosi Béláné leköszönő képviselő asszony eddigi tevékenységét, javaslatait és aktív részvételét a Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat működésében. A továbbiakban sok sikert és jó egészséget kívánt az elkövetkező évekre.


Varga Gábor elnök megköszönte a kedves szavakat. Véleménye szerint a képviselőtársainak és magának a közösségnek is köszönhetőek a sikerek. Elmondása szerint, ha van olyan közösség, aki hálás, azért megéri tenni valamit.

További kérdés, hozzászólás: nem volt.

Varga Gábor elnök megköszönte a képviselő-testület és a leköszönő képviselő asszony munkáját. További hozzászólások, illetve kérdések hiányában a közmeghallgatást 17 óra 05 perckor bezárta.


Varga Gábor
elnök




Rimár Sándor
jegyzőkönyv hitelesítő